

Маркова В. Н.

## БИБЛИОТЕКЕ БЕЛГОРОДСКОГО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ — 30 ЛЕТ

НТБ Белгородского технологического института строительных материалов (БТИСМ) образована в 1961 г. на базе библиотек Белгородского филиала Всесоюзного заочного политехнического института и общетехнического факультета Харьковского института горного машиностроения, автоматики и вычислительной техники, с книжным фондом 23 тыс. экз. и 3 сотрудниками. К 1970 г. фонд составлял 57 тыс. экз., штат библиотеки — 15 человек. Большую помощь в комплектовании литературы оказали библиотеки московских вузов.

В 1975 г. институт переехал в новый корпус, здесь же получила помещение библиотека. Самым красивым и впечатляющим был читальный зал площадью 900 кв. м, условно разделенный колоннами на три части. Библиотека БТИСМ одна из первых применила открытый доступ к литературе, предоставив в распоряжение читателей около 25 тыс. экз. В настоящее время в открытом доступе читальных залов библиотеки находится более 70 тыс. экз. Контроль за использованием и сохранностью фонда помогает осуществлять телевизионное устройство «ТУ-100». К услугам читателей — аппараты для чтения микрофиш и микрофильмов «Пентакта-100», «ЧКН-11-1», «Микрофот» и др.

Фонд составляет более 580 тыс. экз., сорок шесть человек работают в отделах библиотеки. Ежегодно библиотека получает около 50 тыс. экз. новой литературы. НТБ насчитывает 7 тыс. читателей, в течение года ее посещают 600 тыс. человек.

Инвентаризация новых поступлений, учет фонда и подсчет его стоимости, выпуск книжного формуляра ведутся в автоматизированном режиме. Подписка на периодические издания оформляется с помощью ЭВМ. С 1987 г. библиотека получает обязательный платный экземпляр из Центрального колледжа научных библиотек. Библиотека имеет радиотрансляционный узел, который используется для информации о поступлениях но-

вой литературы, проведения библиографических обзоров, бесед, кратких сообщений и объявлений. Для читателей регулярно ведутся телевизионные передачи: библиографические обзоры, премьеры книг. Библиотека использует телевидение и в работе по сохранности книжного фонда, предупреждению читательской задолженности.

К услугам библиотеки видеомагнитофоны. Цветные видеофильмы с элементами мультипликации — «Каталоги и картотеки НТБ», «Ваши помощники — библиографические издания», сценарии которых написаны библиографами, с успехом используются в библиотечно-библиографическом просвещении студентов.

С 1987 г. библиотека выполняет функции областного методического центра библиотек вузов и ссузов. Методическая деятельность охватывает изучение и внедрение передового опыта, анализ работы библиотек, улучшение организации труда, повышение квалификации.

С 1982 г. библиотека издает методические рекомендации, библиографические указатели и списки, межвузовский сборник, путеводители, памятки, которые пользуются большой популярностью среди читателей вуза и библиотечных работников других вузов и ссузов.

С целью упорядочения книжного фонда, приведения его в соответствие с профилем вуза библиотека с 1989 г. участвует в эксперименте по продаже населению устаревшей и непрофильной литературы.

Коллектив библиотеки молод, полон сил и замыслов. С 1988 г. строится новое здание для информационного центра с автоматизированной выдачей литературы и электронным каталогом. Читальные залы будут оснащены кабинетами для прослушивания лекций преподавателей, а также множительной техникой. Библиотека должна стать центром информационной культуры с развитой автоматизированной технологией.